

回顾九卅事件五十周年

和平

今年 2015 年是印尼建国七十周年，也是九卅事件五十周年。印尼经历了三个里程碑，第一是 1945 年印尼独立至 1965 年民主建国时期，第二是 1965 年至 1998 年苏哈多独裁统治时期，第三是 1998 年至如今是民主改革时期。

回顾 1945 年建国后，许许多多鲜为人知的历史，惊心动魄的斗争已渐渐被人们忘却。可历史是走向文明的鉴戒，没有过去的历史焉有今天。我们今天的民主自由是无数先烈抛头颅洒鲜血，为维护国家领土完整坚决与荷军、日军、英军誓死战斗书写而成的，饮水思源不可忘记历史。

苏加诺是创国元勋，为了摆脱殖民主义和帝国主义的统治于 1945 年 6 月提出，《班查西拉》建国五项原则，确定了印尼多元化国家的基本宪法。

一、苏加诺所提出的班查西拉其真谛何在？

1. 信仰最高真主 (Ketuhanan yang Maha Esa) (宗教信仰)
2. 正義和文明的人道主義 (Kemanusiaan yang Adil dan Beradab)
3. 印度尼西亞的團結統一 (Persatuan Indonesia) (民族主義)
4. 在代議制和協商的明智思想指導下的民主 (Kerakyatan yang Dipimpin oleh Hikmat Kebijaksanaan dalam Permusyawaratan/Perwakilan) (民主主義)
5. 為全體印度尼西亞人民實現社會正義 (Keadilan Sosial bagi Seluruh Rakyat Indones)

根据，《班查西拉》五项原则，印度尼西亚逐渐走向世界，向世界宣告印度尼西亚摆脱了殖民统治，独立了。并宣布：“一个国家，一个民族，一种语言”的民族精神。

苏加诺是印尼第一位国家元首，按照印尼独立自主的五项原则纲领，领导印尼人民走向民主自由、自力更生的班查西拉之道。苏加诺有生之年尽力团结各族人民，建立一个统一的国家，虽然独立时期人民生活比较困难，但他没出卖国家，不依靠美国，没欠外国或国际基金会债务，以自立更生的口号屹立在世界高峰，以雄伟姿态在万隆召开著名的亚非会议，突出表现出印尼这颗闪亮的亚洲明珠。这是历史事实，须给予肯定的评价。但是，印度尼西亚内部政党、政治高层人士、军事将领等各方面，为个人利益争论不休，为夺取统治权不断发生冲突，争权夺利。

二、苏哈多统治时期，如何向历史作交代？

1965 年 9 月 30 日是印尼历史的转折点，苏哈多成功地爬上总统宝座，推翻了合法的苏加诺政权。以苏哈多为首的反动势力，扭转了代表国际新兴力量的方向盘，进行史无前例的反共反华的反动政策。

印尼人民敬爱的领袖苏加诺，为印度尼西亚独立自主出生入死，最后被夺得政权的苏哈多以最高统帅之名，没经过调查审讯就诬告苏加诺总统，合伙自己的警卫兵颠覆国家政府，以叛国罪被捕。在软禁期间不得与亲人接见，没得到应有的照顾含冤而死。让国家元首的妻子儿

女坎坷地过活而幸灾乐祸，此间唯有日本妻黛薇为苏加诺向世界伸冤，不顾自身安危从国外来印尼探望奄奄一息的丈夫苏加诺，她指控苏哈多违反人道主义。

苏哈多以英雄姿态指控印共背后策划九卅事件的军事行动，然后顺理成章地进行逮捕和追杀印共及其群众团体的领导人，迅速地镇压和瓦解了印共组织。艾地在九卅运动后被逮捕，没经审讯很快就秘密枪杀，知道秘密的印共主要领导人鲁克曼、约多被处死，军方至今仍不把这三人被杀害的消息正式公诸于世。而翁东，苏佐诺，印共政治局常委约诺，苏巴尔佐等人被逮捕后，都由特别军事法院(Mahmillub)秘密审讯，他们最后都被判死刑后被处决。印共政治局常委约诺于1966年2月21日被判死刑，翁东中将于1966年3月6日被判死刑，苏约诺空军中将于1966年6月3日被判死刑，苏巴尔佐准将于1967年3月12日被判死刑，等等。苏哈多无理逮捕苏班特里奥外长、雷梦纳副总理等十五名部长，有的被秘密枪杀有的被监禁后死在监狱，有的则因受严重折磨释放后不久都接踵离开人世。

所谓新秩序创始人苏哈多，究竟把班查西拉的人道主义当什么慈善牌？他执行的协商和民主是什么？统一的印尼是如何统一？社会公平和正义是什么？他又如何解读宗教的真意？对他的恶作剧如何向历史作交代？

1965年九卅事件是非常重要的关系国家存亡的问题，如今重要的关键人物都已作古，苏哈多迫不及待地有关证人处死刑，有的秘密枪杀，不留活口，然后加于颠覆和叛国罪枪毙虐待。证人全被封口灭迹，苏哈多是首要解密人物至死都缄口不言，他既不向历史负责也不作交代。如何解密历史？

在印尼国度里就是偷贼都有辩护的权力，而国家最高元首、政府高官和政治人物，连辩护的权力都没有就被带上“叛国罪”的高帽子，为什么匆匆忙忙把证人杀了？难道这所谓加给他们的叛国罪里边有不可告人的秘密？怕在公审中暴露出来，为了夜长梦多赶紧杀了了事？

国家有国家法则，印尼以班查西拉为基本宪法，那么凡是违反这1946年所制定的国家基本宪法就是背叛国家，即叛国罪。苏加诺是制定此宪法的元首，哪有总统自己背叛自己制定的原则？苏哈多指控苏加诺的罪状不过是掩饰他自己的叛国罪！

各宗教都有一套教义教导信徒必须忠于自己的信仰，虔诚的信徒不做坏事，不欺骗真主，这是每个忠实信徒须执行的任务。苏哈多却利用宗教极端分子滥杀无辜把坏事做绝，造成民族分裂，制造谣言达到排华反华的政治目的。

苏哈多在9.30事件后从鳄鱼洞抬出六位被杀受害者，然后在死者身上大做文章，向全印尼人民宣布在死者身上有被印共叛徒和印共妇女会成员虐待和阉割身体部分。当时他高呼誓为被杀害的国军军官报仇，他即刻命令军民配合行动“连根拔掉”祸根，军人示范如何屠杀有关村民和华人，轰轰烈烈的“触犯人权”的行动便开始了。

根据美国著名的印尼问题专家 Ben Anderson 说，贝尼·穆达尼在智库“国际战略研究中心”的亲信，把审讯九卅事件的特别军事法院的案卷，交给贝·安德逊阅读。他找到了印尼大学法医验尸报告¹，从报告中，证实在九卅事件中被杀害的6名将领和1名上尉，完全没有像新秩序集团大肆宣传那样受到虐待或凌辱。那么他们肆意宣传的目的是什么？目的仅一个“夺取政权”！苏哈多如何通过政治宣传巩固他的宝座？

三、利用电影文艺宣传误导人民

为了巩固刚获得的政权，不怕后人咒骂他改写历史，改写教科书。苏哈多敦促电影界编造一部挑拨离间不符事实的《9.30 运动》影片，利用电影文艺宣传误导人民，命令每逢 9 月 30 日每位印尼居民义务必看的影片，向全印尼人民洗脑，种下深仇大恨敌视印共和华人，扇起熊熊仇恨的烈火永不平息。

苏哈多通过他的追随者煽动、挑拨民族间友好关系的毒辣阴谋，1966 年开始对西加华人进行大规模集中和屠杀，向几万华人进行烧杀抢奸，还向达雅族杀手颁发奖状提拔军衔，这明显地践踏班查西拉的第三项规则统一的印度尼西亚，即统一的民族政策。

世界各国最高领导人都紧抱自己的民族，团结在政府的保护伞下，和谐共处，政治稳定，经济才能发展，国家才能进步。苏哈多时期却相反，不断对各民族进行挑拨离间制造谣言，实施排华反华的政策，造成民族家庭大分裂不团结。

在苏哈多的统治时期贪得无厌，他和其家族乘机搞贪污集团，垄断市场经济，有抗议或反对者，讲错话批评他的言行及偷鸡奸淫，则扣上印共分子的高帽被逮捕，进行酷刑迫害甚至灭口，完全实施强权的法西斯统治。为了获得美国主子大量美金和信任，不惜出卖国家出卖巴布亚金山，不顾人民死活，向美国及国际基金会借大量债款，以满足个人利益，成为印尼的大财团。可怜人民背负他们的债务，生活健康得不到保障，民不聊生。

几十年的洗脑有显著的功效，除了巩固了政权还让印尼人民把他称颂为保家卫国的建设英雄。苏哈多政府引为骄傲的是封杀中华传统文化，突出表现出敌视华人，除了逮捕屠杀华人之外，还禁止华人的风俗习惯，华人的宗教语言文化经济都受到排斥，非常成功的宣传和执行践踏排挤华人的最高统帅。他把印尼民族分为：一等原住民；二等外国人；最下等华族。可看出苏哈多完全没有国家领导人风度，连国家的“班查西拉”基本宪法都推翻，走上极端右派的民族主义，更显示出独裁霸权，剥夺人民自由民主权利的黠武统治。

《我是杀人魔王》，这部电影于 2012 年 8 月 31 日在美国柳特赖德电影节上首映。是记录了印尼前总统、军事强人苏哈多时代屠杀大批印共和华人的一部纪录片，在第 86 届奥斯卡金像奖入围。这部名为《我是杀人魔王》的纪录片，深入探讨了大批印共及华人遭杀害的印尼“930 事件”，再度引发对印尼这段黑暗历史的反思。

美籍导演欧本海默花了 6 年时间，访谈了众多暗杀队员当年如何杀死数万华人，才完成纪录片《我是杀人魔王》。这部影片以反思的角度，由当初参与杀戮行动者现身说法，以亲身所作所为作导演证词，带领观众重新审视历史悲剧。

印尼国家人权委员会委员罗伊查杜耳则表示，苏哈多执政时曾拍摄电影颂扬“930”大屠杀，几代印尼人都被洗脑，《我是杀人魔王》可反制这种错误认知，并从错误中反省。

四、向错误的违反人权的历史事件道歉

70 年来，为了实现 1945 年宪法中所确立的理想和目标，国家领导层必须深刻反思、反省如何建立一个“独立、团结、主权、公正和繁荣”的国家，如何实现一个国家；一个民族；一种语言的民族精神。

32 年苏哈多的统治，经过极端蔑视和排斥华人的 1998 年排华事件后，引起印尼民族的反思，希望从严重违反人权，违反班查西拉的歧道走向正道，亡羊补牢还不晚矣！该怎么补呢？

印华日报于 2015 年 8 月 22 日报道，题目是《佐科维总统将向人权案受害者道歉》，报道称：解决严重人权案是佐科维政府自今年四月分开始讨论的议题，时任政法安统筹部长 德佐艾迪、司法部长劳利、情报部长巴特罗丁最高检察官扑拉塞提奥和人权委已多次进行讨论。和解工作组优先解决的严重违反人权案包括 talangsari, wasior, wamena, 神秘枪击案，九卅事件，98 年 5 月暴乱和灭口案。

印尼人民正拭目以待，过去几位总统都没敢坚决作出向民族认错和赔罪的态度，根据报道说：现今国家领导人佐科维总统，将勇敢地领头向人权受害者道歉。对此事件我们抱着乐观的希望，但愿政府坚决对严重触犯人权的罪犯、事件作出毫不犹疑的态度，必须向其他受害者及家属深表道歉、赔罪，保证以后不再发生类似屠杀和排华事件，促使民族间和谐共处，在一个包容的民族团结的大伞下，国家才能繁荣富强。

希望在佐科维总统英明领导下，惩前毖后，展望未来，愿全印尼人民共同建设一个有特色的班查西拉民主自由的国家。
